

强化使命担当 持续接力奋斗

基层一线记者见闻

省委书记林武调研晋中讲话和指示精神激励我市干部群众在转型发展蹚新路中展现更大作为——

寿阳嘉禾：

“吨粮田”托举发展梦

记者 张莉芬

一场透雨，滋润着久旱的农田。一眼望不到边的田野里，一排排饱吸了雨水的玉米秧苗，用力伸展着油绿的茎叶。

6月9日上午，在寿阳县嘉禾有机循环农业园区，省委书记林武撑着伞行走在田垄边，看着2万亩良田里长势喜人的玉米苗，脸上浮现出由衷的笑容。

对嘉禾农业生产托管服务的做法，林武予以肯定。他说：“现代高效农业是农民致富的好路子，要让农业经营有效益，推动特色产业高质量发展，助推乡村全面振兴！”

“久旱逢甘霖！对庄稼来说是这样，对企业来说何尝不是如此？”6月13日接受记者采访时，寿阳县嘉禾农业科技有限公司董事长孙海宾很自豪，他说：“林书记对我们的工作进行了充分的肯定，这增强了企业的信心，也指明了未来的方向与道路！”孙海宾表示，将深入践行林武书记大力发展有机旱作农业的重要指示，在推进绿色发展的同时提升质量效益，倾力打造种养结合、绿色循环的综合农

业园区，用实际行动助推乡村振兴。

寿阳县属丘陵山区地貌，十年九旱，是典型的旱作农业区。2017年9月，该县引进中墨重点项目——有机旱作功能玉米产业园及墨西哥“玉米之父”克鲁斯带来的先进技术，由嘉禾农业科技有限公司承建并进行农业生产。

作为国家农业农村部在山西建立的首个中外合作的现代农业示范园项目，该园区依靠先进的技术、现代的机械、科学的管理，使旱作玉米告别广种薄收，实现高产高效。深松抗旱、密植高产、绿色有机的标准化种植技术、全程机械化作业，在保证玉米质量的同时提升了效益。旱地玉米亩产提高20%至30%，玉米籽粒容重高出一个等级，病虫害减少2%至3%，每亩收益提高一倍以上，达到平均亩产“吨粮田”，创造山西旱作玉米最高产。

“去年秋天，300亩有机旱作高产玉米样板田的亩产达到1092公斤，是普通农户亩产的一倍还多，成为名副其实的‘吨粮田’”。嘉禾公司总经理刘玉柱介绍。

先进的技术设备、农业生产托管模式是保证旱作玉米高产高效的“一体两翼”。小农户“牵手”现代化大农业，由嘉禾公司为农民提供从种到收所有活儿，包括整地、播种、植保、收获、仓储、销售，使农业生产经营向规模化、专业化、精细化发展。

如何实现特色产业高质量发展，助推乡村全面振兴？

林武书记的“命题作文”，嘉禾公司早有答案：完善种养结合产业链，发展绿色循环产业。

“我们将在寿阳打造15万亩有机旱作玉米精品示范园，形成一套完整的农艺、农资、农机械一体化运作模式”，孙海宾说，通过发挥带头作用，嘉禾公司将引领全省解决农业“种”的问题，帮助农民增产增收，确保土地资源可持续利用。

2018年，该园区投资3.5亿元开始实施5万亩“嘉禾模式”种植园区+万头肉牛养殖园区项目，预计2022年投产达效。项目年利润1200万元，可整合集体土地资源2600亩，每年将为村集体收入200万元，可吸纳130人就业，

人均工资为3万元/年，带动全县养殖结构调整，补齐养殖业短板。刘玉柱介绍：“未来十年，我们将实现一二三产业融合、绿色循环全产业链发展。”

谈及未来，孙海宾豪情十足：“我们的目标是打造全国一流的集约化、机械化、现代化农业技术服务模式，为乡村振兴、为农业提效、为农民增收注入源源不断的动力。”

省委书记林武的讲话和指示精神，为农业在转型发展蹚新路中展现更大作为注入强劲动力。

左权县茂丰生态经济开发有限公司总经理赵保明，大力发展庄园经济，让“空壳村”变身生态庄园。他表示，将牢牢把握林武书记关于特色产业高质量发展的指示，沿着生态农业、精品农业、观光农业的方向进行产业化发展，最终实现经济效益、生态效益、社会效益的“多赢”。

榆次区使赵社管中心南砖井村党支部书记马卫喜表示，将继续以高质量党建引领农业高质量发展，为奋力谱写高质量发展的晋中篇章贡献力量。

银圣科技：

在创新中谋求发展

记者 张颖

夏日，和风徐徐吹过，太行山上，满目苍翠，一切都是那么的生机勃勃。在位于太行山深处的和顺县，一座产值上亿元的国家级“专精特新”现代化化工企业傲然耸立。

6月8日，山西银圣科技有限公司生产车间内，一派繁忙景象。流水线上，一个个生产好的硅钢级氧化镁系列产品被送往下游，机械臂自动将产品码好，再由叉车工人将货物运送到货车上。当天下午，省委书记林武走进该公司的生产车间，了解了硅钢级氧化镁、硅钢专用新材料的设计研发，并仔细查看了生产流程、产品销售和市场占有情况，同时还了解了该公司的基层非公经济组织建设情况，希望企业依靠科技创新，突破“卡脖子”技术，加快国产化替代，与行业领军企业建立密切协作关系，不断提高

市场占有率。

林武书记的指示，让该公司董事长白锋心潮澎湃，他表示：“林武书记的话，增强了我们持续创新、深耕高端领域、发展民营企业的信心，为我们民营企业，特别是银圣科技下一步发展指明了方向。”

山西银圣科技有限公司是和顺县一家以生产系列硅钢级氧化镁为核心产品的化工企业。几年前，在硅钢级氧化镁生产这一块我国处于技术空白，全部要依靠进口。该公司果断瞄准了这个科技创新的突破点，开始了一个本土企业的蜕变。该公司成立研发团队、建立技术中心、建立硅钢级氧化镁研发基地，紧盯全球最高端产品，持之以恒加强技术创新和产品研发。目前，银圣科技已是全球仅有的8家同类型产品生产商之一、

全国最大的专业生产硅钢级氧化镁的民营企业，产品供应大型央企宝武集团、首钢集团，以及90%的民营钢企，占有国内约70%的市场份额，在行业处于领军地位。

连日来，林武书记的讲话和指示精神，让全公司上下备受鼓舞。车间工人张志刚十分激动：“林武书记到我们银圣科技视察调研，我们倍感荣耀。这体现了林武书记和省委对民营企业的高度重视和巨大支持。我作为公司的一名基层员工，也一定要发挥好自己作用，为企业的发展贡献力量。”

该公司总经理李旭东表示：“林武书记对公司提出的希望，我们向全体职工迅速进行了传达。我们一定增强信心，奋力拼搏，勇于创新，推进企业高质量发展，把企业打造成为全

球同行业领先的一流企业。”

白锋表示：“今后，公司将继续坚持自主创新。立足本土企业，利用本地资源优势，在本地发展企业，在本地搞科研研发，集聚各方人才，培养一批高素质人才，打造国家级高新技术企业品牌，为和顺县省级工业园区建设添砖加瓦。同时，我们要加快成果转化，加快项目推进；密切协作关系，主动开拓市场。我们将瞄准技术第一、质量第一、用户第一的目标，加快项目建设，尽快达产达效，进一步提高市场占有率；保证供应质量，提高经济效率；扩大国际视野，发展总部经济，积极响应省综改区号召，计划在综改区设立集团总部和新材料研究院，提高企业创新发展能力，为综改区发展贡献力量。”